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麻城二中2020年秋高二期中考试

数 学 试 题

考时：120分钟  分值：150分

一、单选题
1．总体由编号为01，02，…，49，50的50个个体组成，利用下面的随机数表选取6个个体，选取方法是从随机数表第6行的第9列和第10列数字开始从左到右依次选取两个数字，则选出的第4个个体的编号为（    ）                   附：第6行至第9行的随机数表

2748  6198  7164  4148  7086  2888  8519  1620

7477  0111  1630  2404  2979  7991  9683  5125

3211  4919  7306  4916  7677  8733  9974  6732

2635  7900  3370  9160  1620  3882  7757  4950

A.3
B.19
C.38
D.20

2．为了解某社区居民有无收看“青运会开幕式”，某记者分别从某社区
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岁，
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岁，
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岁的三个年龄段中的
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人，
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人，
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人中，采用分层抽样的方法共抽查了
[image: image7.wmf]30

人进行调查，若在
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:

岁这个年龄段中抽查了
[image: image9.wmf]8

人，那么
[image: image10.wmf]x

为(   )

A.
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B.
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C.
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D.
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3．将某选手的9个得分去掉1个最高分，去掉1个最低分，7个剩余分数的平均分为91，现场做的9个分数茎叶图，后来有一个数据模糊，无法辨认，在图中以
[image: image15.wmf]x

表示：则7个剩余分数的方差为（    ）

A.36
B.
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C.
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D.
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4．已知200辆汽车通过某一段公路时的时速的频率分布直方图如图所示，时速在
[image: image19.wmf][

)

60,70

的汽车辆数为()

A．8
B．80           C．65
D．70

5．下面属于相关关系的是（    ）

A.气温和冷饮销量之间的关系                                   B.速度一定时，位移和时间的关系

C.亩产量为常数时，土地面积与产量之间的关系       D.正方体的体积和棱长的关系

6．一个人连续射击三次，则事件“至少击中两次”的对立事件是（     ）
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A.恰有一次击中     B.三次都没击中

C.三次都击中        D.至多击中一次
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7．“沉鱼、落雁、闭月、羞花”是由精彩故事组成的历史典故.“沉鱼”，讲的是西施浣纱的故事；“落雁”，指的就是昭君出塞的故事；“闭月”，是述说貂蝉拜月的故事；“羞花”，谈的是杨贵妃醉酒观花时的故事.她们分别是中国古代的四大美女.某艺术团要以四大美女为主题排演一部舞蹈剧，已知乙扮演杨贵妃，甲、丙、丁三人抽签决定扮演的对象，则甲不扮演貂蝉且丙扮演昭君的概率为（    ）
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8．如图，用5种不同的颜色把图中
[image: image24.wmf]A

、
[image: image25.wmf]B

、
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、
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四块区域分开，若相邻区域不能涂同一种颜色，则不同的涂法共有(   )
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A.200种
B.160种
C.240种
D.180种

9．设随机变量
[image: image28.wmf]X

的概率分布列为下图，则
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10．春节期间，5位同学各自随机从“三峡明珠，山水宜昌”、“荆楚门户，秀丽荆门”、“三国故里，风韵荆州”三个城市中选择一个旅游，则三个城市都有人选的概率是（ ）

A．
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                          11．中国古代中的“礼、乐、射、御、书、数”合称“六艺”.“礼”，主要指德育；“乐”，主要指美育；“射”和“御”，就是体育和劳动；“书”，指各种历史文化知识；“数”，数学.某校国学社团开展“六艺”课程讲座活动，每艺安排一节，连排六节，一天课程讲座排课有如下要求：“数”必须排在前三节，且“射”和“御”两门课程相邻排课，则“六艺”课程讲座不同排课顺序共有（   ）
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12．若
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xax
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的展开式的各项系数之和为
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，则该展开式中
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x

的系数为（   ）
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D.
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二、填空题
13．
[image: image49.wmf]x

与
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的数据关系为下表：
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	30
	40
	60
	50
	70


为了对
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，
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两个变量进行统计分析，现根据两种线性模型：甲：
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，乙：
[image: image56.wmf]717

yx

=+

$

，分别计算出甲模型的相关指数为
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，乙模型的相关指数为
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，则________（填“甲”或“乙”）模型拟合的效果更好．

	
	会俄语
	不会俄语
	总计

	男
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	女
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	总计
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14．博鳌亚洲论坛
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年年会于
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月
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日至
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日在海南博鳌举行，为了搞好对外宣传工作，会务组选聘了
[image: image70.wmf]50

名记者担任对外翻译工作，在下面“性别与会俄语”的
[image: image71.wmf]22
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列联表中，
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15．甲队和乙队进行乒乓球决赛，采取七局四胜制（当一队贏得四局胜利时，该队获胜，决赛结束）根据前期比赛成绩，甲队每局取胜的概率为0.8．且各局比赛结果相互独立，则甲队以4：1获胜的概率是_____
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16．有一批种子的发芽率为0.9，出芽后的幼苗成活率为0.8，在这批种子中，随机抽取一粒，则这粒种子能成长为幼苗的概率为________．

三、解答题
17．某校从高一(1)班和(2)班的某次数学考试的成绩中各随机抽取了6份数学成绩组成一个样本,如茎叶图所示(试卷满分为100分)

(1)试计算这12份成绩的中位数；

(2)用各班的样本方差比较两个班的数学学习水平,哪个班更稳定一些?

18．某百货公司1～6月份的销售量
[image: image73.wmf]x

与利润
[image: image74.wmf]y

的统计数据如下表：

	月份
	1
	2
	3
	4
	5
	6

	销售量x（万件）
	10
	11
	13
	12
	8
	6

	利润y（万元）
	22
	25
	29
	26
	16
	12


附：
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（1）根据2～5月份的统计数据，求出
[image: image76.wmf]y

关于
[image: image77.wmf]x

的回归直线方程
[image: image78.wmf]ybxa
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（2）若由回归直线方程得到的估计数据与剩下的检验数据的误差均不超过
[image: image79.wmf]2

万元，则认为得到的回归直线方程是理想的，试问所得回归直线方程是否理想？（参考公式：，
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19．为调查某地区老年人是否需要志愿者提供帮助，用简单随机抽样的方法从该地区调查了500位老年人，结果如下：

	性别
是否需要志愿者
	男
	女

	需要
	40
	30

	不需要
	160
	270


附：
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的观测值
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	0.05
	0.01
	0.001
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	3.841
	6.635
	10.828


（1）估计该地区老年人中，需要志愿者提供帮助的老年人的比例；

（2）在犯错误的概率不超过0.01的前提下是否可认为该地区的老年人是否需要志愿者提供帮助与性别有关？
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20．某城市交通部门为了对该城市共享单车加强监管，随机选取了100人就该城市共享单车的推行情况进行问卷调查，并将问卷中的这100人根据其满意度评分值（百分制）按照
[image: image85.wmf])
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，
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，
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90,100

分成5组，制成如图所示频率分直方图．

（1）求图中x的值；

（2）求这组数据的平均数和中位数；

（3）已知满意度评分值在
[image: image89.wmf][

)

50,60

内的男生数与女生数的比为
[image: image90.wmf]3:2

，若在满意度评分值为
[image: image91.wmf][

)

50,60

的人中随机抽取2人进行座谈，求2人均为男生的概率．

21．为弘扬传统文化，某校举行诗词大赛.经过层层选拔,最终甲乙两人进入总决赛,争夺冠军.决赛规则如下：①比赛共设有五道题；②双方轮流答题，每次回答一道，两人答题的先后顺序通过抽签决定；③若答对，自己得1分；若答错，则对方得1分；④先得3分者获胜.已知甲、乙答对每道题的概率分别为
[image: image92.wmf]2

3

和
[image: image93.wmf]3

4

，且每次答题的结果相互独立.

（Ⅰ）若乙先答题，求甲3:0获胜的概率；

（Ⅱ）若甲先答题，记乙所得分数为
[image: image94.wmf]X

，求
[image: image95.wmf]X

的分布列和数学期望
[image: image96.wmf]EX

.

22．(本小题满分13分)某单位有三辆汽车参加某种事故保险，单位年初向保险公司缴纳每辆900元的保险金.对在一年内发生此种事故的每辆汽车，单位获9000元的赔偿（假设每辆车最多只赔偿一次）。设这三辆车在一年内发生此种事故的概率分别为
[image: image97.wmf]111

,,,

91011

且各车是否发生事故相互独立,求一年内该单位在此保险中：

（1）获赔的概率；(4分)

（2）获赔金额
[image: image98.wmf]x

的分别列与期望。(9分)
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高二期中数学答案
一，选择题

	1
	2
	3
	4
	5
	6
	7
	8
	9
	10
	11
	12

	B
	D
	C
	B
	A
	D
	C
	D
	B
	A
	A
	D


二，填空题

13．甲         14．
[image: image100.wmf]44

        15． 
[image: image101.wmf]1024

3125

        16．0.72

三，解答题

17．(1)80；(2) （1）班.

【解析】

【分析】

（1）从茎叶图可直接得到答案；

（2）通过方差公式计算出两个半的方差，方差更小的更稳定.

【详解】

（1）从茎叶图中可以看到，这12份成绩按从小到大排列，第6个是78，第7个是82，所以中位数为
[image: image102.wmf]7882
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（2）由表中数据，易得（1）班的6份成绩的平均数
[image: image103.wmf]1
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，（2）班的6份成绩的平均数
[image: image104.wmf]2
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，所以（1）班的6份成绩的方差为
[image: image105.wmf](
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；（2）班的6份成绩的方差为
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.所以有
[image: image107.wmf]22
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ss
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，说明（1）班成绩波动较小，（2）班两极分化较严重些，所以（1）班成绩更稳定.

【点睛】

本题主要考查中位数，平均数，方差的相关计算和性质，意在考查学生的计算能力及分析能力，难度不大.

18．(1) 
[image: image108.wmf]1830
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 ；（2）见解析.

【解析】

【分析】

（1）求出
[image: image109.wmf],

xy

，由公式，得
[image: image110.wmf]b

$

的值，从而求出
[image: image111.wmf]$

a

的值，从而得到
[image: image112.wmf]y

关于
[image: image113.wmf]x

的线性回归方程；

（2）将
[image: image114.wmf]1

月份和
[image: image115.wmf]6

月份的销售量
[image: image116.wmf]x

值代入回归直线方程，求出预测值，并计算预测值与实际值之间的误差，结合题意来判断（1）中所得回归直线方程是否理想。

【详解】

（1）计算得
[image: image117.wmf]=11,=24
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，
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则
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关于[image: image123.png]


的回归直线方程为
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（2）当
[image: image125.wmf]10
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时，
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，此时
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当
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时，
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，此时
[image: image130.wmf]78
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．

故所得的回归直线方程是理想的．

【点睛】

本题考查回归直线方程的应用，解题的关键就是弄清楚最小二乘法公式，并准确代入数据计算，着重考察计算能力，属于中等题。

19．（1）
[image: image131.wmf]14%

；（2）在犯错误的概率不超过0.01的前提下认为该地区的老年人是否需要志愿者提供帮助与性别有关；

【解析】

【分析】

第一问中，利用表格中需要志愿者服务的老年人为70人，总数为500，则比例为0.14

第二问中，利用公式 
[image: image132.wmf]2
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，结合表格中的概率值可以知道，在犯错误的概率不超过0.01的前提下认为该地区的老年人是否需要志愿者提供帮助与性别有关.

【详解】

（1）调查的500位老人中有70位需要志愿者提供帮助，因此该地区老年人中，需要帮助的老年人的比例的估算值为
[image: image133.wmf]70
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（2）随机变量
[image: image134.wmf]2
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的观测值
[image: image135.wmf](
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.由于
[image: image136.wmf]9.9676.635
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，因此，在犯错误的概率不超过0.01的前提下认为该地区的老年人是否需要志愿者提供帮助与性别有关.

【点睛】

本题主要考查了独立性检验的实际应用，属于中档题.

20．（1）0.02（2）平均数77，中位数
[image: image137.wmf]540
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（3）
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【解析】

【分析】

（1）由频率分布直方图的性质得出
[image: image139.wmf]x

的值；

（2）根据平均数和中位数的定义得出；

（3）由题意，满意度评分值为
[image: image140.wmf][50,60)

的人的频率为0.005，故人数为5，根据男女比例得出男女人数，根据列举的值随机抽取2人共10个基本事件，根据古典概型得出.

【详解】

（1）由
[image: image141.wmf]0.0050.010.0350.030)101

x

++++´=

，解得
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（2）这组数据的平均数为
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中位数设为
[image: image144.wmf]m

，则
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（3）满意度评分值在
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记“满意度评分值为
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的人中随机抽取2人进行座谈，恰有1名女生”为事件A

通过列举知总基本事件个数为10个，A包含的基本事件个数为3个，

利用古典概型概率公式可知
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【点睛】

该题考查的是有关频率分布直方图的问题，涉及到的知识点有直方图的性质，应用直方图求中位数和平均数，古典概型概率公式，属于简单题目.
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；（II）分布列见解析，期望为
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【解析】

试题分析：（I）乙先答题，并且甲
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获胜，事件为：乙答错、甲答对、乙答错，根据独立事件的概率计算公式，可计算的概率.（2）甲先答题，由于最多获得
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,通过列举法和相互独立事件概率计算公式，可计算得分布列进而求得数学期望.

试题解析：

解：（Ⅰ）分别记“甲、乙回答正确”为事件
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，“甲3:0获胜”为事件
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（2）综上知，
[image: image174.wmf]x

的分布列为
	
[image: image175.wmf]x


	
[image: image176.wmf]0


	
[image: image177.wmf]9000


	
[image: image178.wmf]18000


	
[image: image179.wmf]27000



	
[image: image180.wmf]P


	
[image: image181.wmf]8

11


	
[image: image182.wmf]11

45


	
[image: image183.wmf]3

110


	
[image: image184.wmf]1

990





[image: image185.wmf]2718.18

E

x

=

（元）．
【解析】解：设
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（Ⅰ）该单位一年内获赔的概率为
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综上知，
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求
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